

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1961 ГОД
30 МАЯ
ВТОРНИК
№ 63 (1243)
Цена 3 коп.

Н. С. ХРУЩЕВ НА УКРАИНЕ

КИЕВ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня, проездом в Вену, специальным поездом в столицу Украины — Киев прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его в этой поездке лица.
На вокзале товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербинский и другие руководители республик, министры, депутаты Верховных Советов СССР и УССР.
С вокзала Никита Сергеевич Хрущев вместе с руководящими деятелями Коммунистической партии и правительства Украины в открытой машине направился в город, сопровождаемый на весь путь следования горными и сердечными приветствиями киевлян.
Во второй половине дня Н. С. Хрущев побывал в районе города Канева, на Черечей горе, где похоронен великий сын украинского народа Т. Г. Шевченко, 100-летие со дня смерти которого по инициативе Всемирного Совета Мира отмечается в этом году. Никита Сергеевич Хрущев возложил венок на могилу гениального кобзаря. При возложении венка присутствовали первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербинский и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины, многочисленные трудящиеся Черкасской и соседних с ней областей.
Затем Н. С. Хрущев посетил музей Т. Г. Шевченко.

ДНЕВНИК ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ВЫСТАВОК

О ГРОМНЫЙ интерес вызывают советские люди и образовательное искусство. За год в Советском Союзе устраивается свыше четырех тысяч выставок.
Более ста тысяч посетителей привлекает передвижная выставка «Советская Россия» в Кузбассе.
Ленинградцы ознакомились с искусством узбекских художников, а жители Ташкента — с работами ленинградских графиков. Выставки эти были открыты в обоих городах одновременно.
Первая выставка сибирского искусства открылась в Красноярске.
В залах Калужского областного художественного музея экспонируются более двухсот подлинных произведений живописи, скульптуры, графики из фондов Третьяковской галереи.
Ничуть не меньше посетителей и на выставках работ любителей. Сегодняшний день страны, преобразование природы — тема многих произведений, экспонирующихся в Баку на республиканской выставке.

СМОТР ТАЛАНТОВ ЗАПОЛЯРЬЯ

В САЛЕКАРДЕ (Имало-Пенцинский национальный округ) в течение месяца на сцене Окружного дома культуры народов Севера демонстрируются свое искусство полторы тысячи лучших певцов, танцовщиков, чтецов, акробатов.
Особенно успешно выступают коллективы художественной самодеятельности рыболовецкого колхозника. Здесь каждый из авторов работ — участником художественной самодеятельности. Рабочие цеха — несут Николая Николаевича Соколов, Замета Евгеньевича Николаевича Епифанова, Александра Семеновича Сметанкина показали интересную сценку «Новый быт».

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

В МОСКОВСКОМ парке культуры и отдыха имени Горького 27 мая открылся Выставочный комплекс мебели и музыкальных инструментов, экспонировавшихся авторскими объединениями.
Посетите же — это по-настоящему интересно. Вы увидите

317 народных музеев

ГОД ТОМУ назад в селе Новояз Витков на Львовщине был создан музей В. И. Ленина. Для него отапливаемый дом, отремонтированный и оборудованный коммунальщиками и молодежью местного колхоза имени Ленина. В музее представлено свыше 400 экспонатов, рассказывающих о жизни и деятельности великого Ленина, — исторические фотографии, скульптуры, диаграммы, карты, схемы, фотоснимки авторграфов Ленина, книги. Все это собрано и изготовлено колхозниками, учителями, школьниками. К персональному празднику в музее оборудованы две дачи, экспонаты которых рассказывают о жизни в нашей стране и за рубежом. Многие здания освещают историю села Новояз Витков.

Свободу Маволису Глезосу!

29 мая, Центральная дом журналиста в Москве. Здесь собралась делегация общественности столицы, чтобы отметить 20-летие героического вождя Маволису Глезосу.
Собрание, организованное Советским комитетом ветеранов войны, Советом журналистов СССР, Союзом советских писателей и культурных связей с зарубежьем, странами и Комитетом советских писателей Советского комитета ветеранов войны. Герой Советского Союза генерал-майор А. Н. Сабуров.
Собрание единогласно принимает открытое письмо греческим борцам Сопротивления и обращение к греческому правительству с требованием немедленно освободить патриота Гречии.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ РИЖСКОЙ КИНОСТУДИИ
РИГА. (Наш корр.). Работники искусства Советской Латвии горючи и живоновою обсуждают статью Н. С. Хрущева, напечатанную в журнале «Коммунист». Этому партийному документу было посвящено открытое партийное собрание Рижской киностудии.
Доцент киноведения отдела культуры ЦК КП Латвии Л. Латина рассказала об успехах латвийской литературы и искусства, отметила произведения, наиболее полно отражающие красоту наших дней, образ современника. Многого добились писатели, художники республики, активнее стали обращаться к темам современности, театральные деятели. Среди театров лучше других работали в этом сезоне над воплощением современной темы Рижский русский театр и латвийская труппа Даугавпилского музыкально-драматического театра.

ЦИРКОВЫЕ ПОЕЗДА

НЕОБЫЧНУЮ продукцию стал выпускать Кишиневский авторемонтный завод. Это целлюлозные фуры, на колесах для артистов цирка. Четверою артисты также получают специальные вагоны.
Скоро по стране пойдут первые поезда цирковых фурунов. Их поведут артистические вагоны. До конца года завод выпустит триста таких фурунов.
Р. БАНК, КИШИНЕВ.

ВЕЧЕР СКРИПКИ

НЕ СОВСЕМ обычный концерт состоялся на днях в Малом зале Центрального дома работников искусства. Его организовала секция скрипки.
Заслушав артиста РСФСР доцента Московской консерватории Г. А. Барыкина, выступившего с программой, состоявшей из концерта Г. Барыкина, Л. Шуберта, Б. и М. Гольдштейна, ученика Центральной детской музыкальной школы Лейка Качков и другие.
В заключение Денис Вадикирович Яровой на альте исполнил пьесу Шуберта.

ТРУЖЕНИКАМ МОРЯ

О БЪЯВЛЕННЫ конкурс на лучшую леску и одну актуальную пьесу о тружениках моря. Их проводит ВЦСПС совместно с Министерством морского флота СССР. Созданы комитеты ВЦСПС и ЦК профсоюзов за рабочих морского и речного флота.
Участники конкурсов могут быть как профессиональные композиторы, поэты, драматурги, так и любители.

ПО ГОРОДАМ РОССИИ

В ГАСТРОЛЬНУЮ поездку по России выехали народный артист Армении, номинант которого посвящается XXII съезду КПСС. Партия выступила коллективом из артистов и музыкантов культурной группы, зачи музыканты выступят в других городах РСФСР и в заключение — в Москве.
В репертуаре оркестра солистка Чкаловского, Ветховича, Монахова, Березова, Шостакевича. Большое место в программе концертов займут произведения армянских композиторов.
Вместе с оркестром на гастроли выехали народный артист Советского Союза Георг Парпарян.



Приветствие Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на Украине. На снимке: Н. С. Хрущев и члены делегации Т. Г. Шевченко в Каневе. Фото И. СЕЛЮЧЕНКО (ТАСС).

ЛЕНИНГРАДЦЫ — XXII СЪЕЗДУ КПСС

ЛЕНИНГРАДСКИЕ ТЕАТРЫ готовят новые спектакли, стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС.
В Академическом театре драмы имени А. С. Пушкина является репетиция новой пьесы Б. Войткова «Любовь». Спектакль пойдет в постановке Л. Вынькина. Большой драматический театр имени М. Горького полагает спектакль «Океан» А. Штейна в постановке режиссера М. Ревелья.
В театре имени Ленинского комсомола идет работа над инсценировкой романа Ю. Германа «Один год». Ставить спектакль будет главный режиссер театра П. Ханский.
В театре Ленсовета на репетиции пьесы Б. Рыжова «Кочевники XX века». Режиссер-постановщик спектакля И. Владимиров.
В театре им. Коммунистической режиссер А. Сулимов репетирует новую пьесу А. Доерицкого «Малое море». В постановке И. Акимова Театр комедии готовит новую комедию А. Хазина.

В Государственном Эрмитаже

ИЗ ГОДА В ГОД растет число посетителей всемирно известного музея нашей страны — Государственного Эрмитажа в Ленинграде. В 1960 году в его залах побывало более 1 миллиона 800 тысяч человек — в 14 раз больше, чем в 1913 году. Эта цифра является самой высокой за всю историю существования музея.
С каждым годом ширится размах эстетического воспитания трудящихся. В прошедшем году искусствоведы Эрмитажа провели более 21 тысячи экскурсий и прочитали около 800 лекций, в том числе в отдаленных районах страны.
Успешно работает в Эрмитаже трехгодичный университет изобразительного искусства.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Жизнестроительство, партийное, строгое искусство, образы типичные и яркие, способные породить положительный пример — это то, что мы хотим видеть в искусстве. Мы хотим видеть в искусстве не только красивые, но и полезные, не только эстетические, но и моральные образы. Мы хотим видеть в искусстве не только красивые, но и полезные, не только эстетические, но и моральные образы.
Великим историческим движением к коммунизму необходимо привести в действие все рычаги и приводные ремни, все средства и виды духовного оружия и использовать их так, чтобы они работали безотказно, четко, как единый, хорошо слаженный механизм, — говорит Н. С. Хрущев. — И это — закон развития Советского государства. Развитие литературы и искусства в социалистическом обществе происходит стихийно, не взирая на волю и планы, а планомерно направляется партией и рассматривается как важнейшая составная часть общественного дела.
Путь нашего государства знаменителем темными, поистине всенародными испытаниями — вспомнить только годы Отечественной войны! А первые колхозы! Первые стройки первых пятилеток! Громадный и славный путь этот знаменителем сложнейшими государственными событиями — ведь все делалось, строилось, создавалось впервые в истории, случалось порой и горчайшие ошибки.
Народ, руководимый великой ленинской партией, выстоял, пролагая поистине беспрецедентный героизм, создавая государство такой мощи, такой силы, жизнестроительной мощи, такой научной, технико-экономической мощи, которой еще не знала мировая история.
Не все еще сделано. Многие предстоит еще сделать, и одна из первых задач

Б. РАВЕНСКИХ, заслуженный деятель искусства РСФСР

давать нашему искусству, в частности театру, — держать сердце людей в состоянии мобилизованной готовности, воспитывать подрастающее поколение бойким, морально здоровым, глубоко убежденным в правоте нашей высшей коммунистической идеологии.
А ЧАСТО ли мы, если по советским скитаясь, радуем своих зрителей профессорами, глубоко волнующими умами и сердцами? Часто ли отступаем своим зрителем со спектакля, признав им при помощи творимых на сцене образов еще большую любовь и нашу жизнь, к Родине, к партии? Не seem ли мы порой сомненья в верности и нужности?
Разве можно считать подлинным искусством произведение, тормозящее творческий порыв человека, мешающее современнику, к которому оно якобы адресовано? Помешать движению вперед, вызвать чувство раздвоенности и неуверенности личности — это не обладать большим талантом. Но истинный талант всегда духовно зрелый, поднимая нас на большие дела.
Люди по природе своей доверчивы. И эмоциональный кляч, которым пользуется художник, должен открывать и заставлять звучать во весь голос лучшие качества их души.
Одним из последствий культа личности было, по-моему, не только тематическое обеднение искусства, но последовавшее затем — как противодействие лживости действительности — чрезмерное увлечение (особенно у известной части режиссеров) психологическими и псевдопсихологическими проблемами, — о жизни вообще, о человеке вообще.
Пусть даже по своим художественным достоинствам некоторые из этих произведений имеют право существования в нашей, советской театре, но... Закон диалектики — переход количества в качество — распространяется и на театр. Чрезмер-

ТРЕТЬЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ КИНОТЕХНИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

В ЧЕРА в Москве в Центральном доме кино открылась третья конференция работников кинотехники социалистических стран. В ее работе принимают участие представители Албании, Болгарии, Венгрии, ГДР, Китая, КНДР, Польши, Румынии, Чехословакии и СССР.
В повестке дня — доклад и сообщения о состоянии и перспективах развития кинотехники в отдельных социалистических странах, выступления делегатов по отдельным вопросам кинотехники.
С кратким приветствием и собравшимися обратились заместитель министра культуры СССР И. Цветков. Работы конференции будут продолжаться четыре дня и завершится принятием решений и рекомендаций, направленных на дальнейшее развитие техники кинематографии в социалистических странах.

Принимайте гостей!

ХОРОШО трудятся в эти дни труженики Целиноградского района. Они вступили в ряды комсомола. В Целиноградском районе насчитывается 68 человек. За время работы в Целиноградском районе насчитывается 68 человек. За время работы в Целиноградском районе насчитывается 68 человек.
В Целиноградском районе насчитывается 68 человек. За время работы в Целиноградском районе насчитывается 68 человек. За время работы в Целиноградском районе насчитывается 68 человек.

В ТВОРЧЕСКОМ ДЕРЗАНИИ

«Работники литературы и искусства всегда были и являются верными помощниками Коммунистической партии во всех ее делах. Знание и творческая деятельность особенно возрастает в настоящее время, когда Коммунистическое воспитание трудящихся, формирование нового человека стало одной из самых насущных задач партии. Разве можно представить себе более почетную и ответственную задачу, чем участие своих производящих в великом деле воспитания убежденных и стойких строителей коммунистического общества, которых никакие враждебные силы никогда и ни при каких обстоятельствах не собьют с избранного ими пути борьбы за светлое будущее человечества, за счастье людей на земле, — эти слова Никиты Сергеевича Хрущева вдохновляют нас, работников искусства, на новые творческие дерзания, на новые творческие дерзания, на новые творческие дерзания, на новые творческие дерзания»
Небольшая поэтическая коллекция «Моя»

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Жизнестроительство, партийное, строгое искусство, образы типичные и яркие, способные породить положительный пример — это то, что мы хотим видеть в искусстве. Мы хотим видеть в искусстве не только красивые, но и полезные, не только эстетические, но и моральные образы. Мы хотим видеть в искусстве не только красивые, но и полезные, не только эстетические, но и моральные образы.
Великим историческим движением к коммунизму необходимо привести в действие все рычаги и приводные ремни, все средства и виды духовного оружия и использовать их так, чтобы они работали безотказно, четко, как единый, хорошо слаженный механизм, — говорит Н. С. Хрущев. — И это — закон развития Советского государства. Развитие литературы и искусства в социалистическом обществе происходит стихийно, не взирая на волю и планы, а планомерно направляется партией и рассматривается как важнейшая составная часть общественного дела.
Путь нашего государства знаменителем темными, поистине всенародными испытаниями — вспомнить только годы Отечественной войны! А первые колхозы! Первые стройки первых пятилеток! Громадный и славный путь этот знаменителем сложнейшими государственными событиями — ведь все делалось, строилось, создавалось впервые в истории, случалось порой и горчайшие ошибки.
Народ, руководимый великой ленинской партией, выстоял, пролагая поистине беспрецедентный героизм, создавая государство такой мощи, такой силы, жизнестроительной мощи, такой научной, технико-экономической мощи, которой еще не знала мировая история.
Не все еще сделано. Многие предстоит еще сделать, и одна из первых задач

Б. РАВЕНСКИХ, заслуженный деятель искусства РСФСР

давать нашему искусству, в частности театру, — держать сердце людей в состоянии мобилизованной готовности, воспитывать подрастающее поколение бойким, морально здоровым, глубоко убежденным в правоте нашей высшей коммунистической идеологии.
А ЧАСТО ли мы, если по советским скитаясь, радуем своих зрителей профессорами, глубоко волнующими умами и сердцами? Часто ли отступаем своим зрителем со спектакля, признав им при помощи творимых на сцене образов еще большую любовь и нашу жизнь, к Родине, к партии? Не seem ли мы порой сомненья в верности и нужности?
Разве можно считать подлинным искусством произведение, тормозящее творческий порыв человека, мешающее современнику, к которому оно якобы адресовано? Помешать движению вперед, вызвать чувство раздвоенности и неуверенности личности — это не обладать большим талантом. Но истинный талант всегда духовно зрелый, поднимая нас на большие дела.
Люди по природе своей доверчивы. И эмоциональный кляч, которым пользуется художник, должен открывать и заставлять звучать во весь голос лучшие качества их души.
Одним из последствий культа личности было, по-моему, не только тематическое обеднение искусства, но последовавшее затем — как противодействие лживости действительности — чрезмерное увлечение (особенно у известной части режиссеров) психологическими и псевдопсихологическими проблемами, — о жизни вообще, о человеке вообще.
Пусть даже по своим художественным достоинствам некоторые из этих произведений имеют право существования в нашей, советской театре, но... Закон диалектики — переход количества в качество — распространяется и на театр. Чрезмер-



НА СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ЮНЕСКО

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). Собиравшаяся здесь 59-я сессия исполнительного совета ЮНЕСКО...

ГЛЕЗОС—В СЕРДЦАХ МИЛЛИОНОВ

Его мужество, его величие, его трагедия — это мужество, величие и трагедия всей родины. Петрос АНТЕОС, греческий поэт

Участники сессии исполнительного совета ЮНЕСКО...

«ПОЭМА ДВУХ СЕРДЕЦ»

У советских кинематографов установилась хорошая творческая дружба с мастерами кино Индии.

СОВЕТСКИЕ АРТИСТЫ ЗА РУБЕЖОМ КРУПНЕЙШЕЕ СОБЫТИЕ «ПРАЖСКОЙ ВЕСНЫ»

УЧАСТВОВАТЬ в фестивале «Пражская весна» интересно, почетно и трудно.

Участники сессии исполнительного совета ЮНЕСКО получили телеграмму от председателя...

НА ГАСТРОЛЯХ В ШВЕЙЦАРИИ

НЕ ТАК ДАВНО в Швейцарию побывала группа артистов советского балета.



МОСКОВСКИЙ ЦИРК В ЛОНДОНЕ

В Лондоне в крупнейшем спортивном зале «Эмментон» накануне гастроли Московского государственного цирка.

КЛУБ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ЭЗЕНШТЕЙНА В МЭКСИКО

В Мехико открылся клуб имени Сергея Эзенштейна. Министром культуры Мехико является Александр Галицкий.

ИРРИГИРОВАНИЕ АРТИСТОВ В РУМЫНИИ

В Бухаресте выступала группа артистов Иргирской ССР, возглавляемая композитором А. Авабьяном.

ФРАНСУА ТРИОФФ — ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ «ЗОЛОТОЕ ПЕРО»

Ассоциация австрийских кинорежиссеров присудила премию «Золотое перо» французскому кинорежиссеру Франсуа Триоффу.

«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» В ШАНХАЕ

С большим успехом прошло в шанхайском театре исполнение оперы «Евгений Онегин».

В ЧЕСТИ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА

В Праге объявлен конкурс на лучший фильм о первом космонавте Ю. А. Гагарине.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ В ГДР

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Премьерой оперы Римского-Корсакова «Садко» в театре Дессау (ГДР) открылся традиционный театральный фестиваль.

От СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА «СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ»

Бетховена для фортепиано, скрипки и виолончели с оркестром в зале эспланады...

НА ГАСТРОЛЯХ В ШВЕЙЦАРИИ

Маршрут пришлось изменить. Муниципальные власти Берна в Швейцарии...

МОСКОВСКИЙ ЦИРК В ЛОНДОНЕ

В Лондоне в крупнейшем спортивном зале «Эмментон» накануне гастроли Московского государственного цирка.

КЛУБ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ЭЗЕНШТЕЙНА В МЭКСИКО

В Мехико открылся клуб имени Сергея Эзенштейна. Министром культуры Мехико является Александр Галицкий.

ИРРИГИРОВАНИЕ АРТИСТОВ В РУМЫНИИ

В Бухаресте выступала группа артистов Иргирской ССР, возглавляемая композитором А. Авабьяном.

ФРАНСУА ТРИОФФ — ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ «ЗОЛОТОЕ ПЕРО»

Ассоциация австрийских кинорежиссеров присудила премию «Золотое перо» французскому кинорежиссеру Франсуа Триоффу.

«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» В ШАНХАЕ

С большим успехом прошло в шанхайском театре исполнение оперы «Евгений Онегин».

В ЧЕСТИ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА

В Праге объявлен конкурс на лучший фильм о первом космонавте Ю. А. Гагарине.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ В ГДР

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Премьерой оперы Римского-Корсакова «Садко» в театре Дессау (ГДР) открылся традиционный театральный фестиваль.

ВСЕМИРНЫЙ ОБЪЕКТИВ ПОКАЗЫВАЕТ ДЕФА



ПОСМОТРИТЕ на этот необычный снимок. В кируинском киноцентре — представителем киностудии ДЕФА...

«Советская культура» выходит по вторникам, четвергам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Москва, центр, Чистые пруды, д. 10а. Телефоны: секретариат редакции К 7-30-22; отдел информации К 7-30-67...

ИЮНЬСКИЙ ЭКРАН

Вы увидите советские художественные фильмы...

Латвийский фильм «Борьба с Финскими войсками»...

Получившая латвийский актриса Людмила Рубинская...

Выпуски двух фильмов по классическим произведениям...

На широким экране можно посмотреть «АЛЕКСАНДРУ ЛЮБОВ»...

Среди работ документалистов отметим памятную картину «Мир дому твоему»...

Главный редактор В. И. ОРЛОВА.

БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

Азербайджанская государственная консерватория имени Узеира Гаджинова ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

Московская область имени государственная консерватория имени П. И. Чайковского ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

Московская область имени государственная консерватория имени П. И. Чайковского ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ